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	LOGO KULLANMA TALİMATI



1.0. AMAÇ ve KAPSAM

Bu talimat ISO 17021-1 ve ISO 22003 standardı kuralları çerçevesinde Yönetim Sistemleri Standardı kapsamında EUROLAB tarafından ISO 9001:2015 ve/veya ISO 22000:2018 standardı Belgelendirme Sisteminde belgeyi almaya hak kazanmış müşterilerin belge ve logo kullanımının belirtilmesi için hazırlanmıştır. Bu talimat, EUROLAB tarafından belge almaya hak kazanan müşterilerin, EUROLAB logosunu (belge sembolünü) kullanma esaslarını tanımlar.

2.0. TANIMLAR

-

3.0. UYGULAMA
3.0.1. LOGO KULLANIMINA HAK KAZANMA VE KULLANIM KURALLARI

· EUROLAB tarafından belgelendirilmiş tüm müşteriler, belgelendirmeye atıfta bulunmak için EUROLAB ’ ın ilgili standarda ait logosunu bu talimata uygun olarak kullanmaya hak kazanırlar. 
· Logolar EUROLAB ’i zedeleyecek şekilde kullanılamaz.

· Logo sadece belge kapsamında bulunan faaliyetler için kullanılabilir. Belge kapsamı dışındaki faaliyet alanlarını da kapsıyormuş gibi yanlış anlaşmaya neden olacak şekilde kullanılamaz.

· Logolar basılmadan veya yayınlanmadan önce taslağı mutlaka EUROLAB’a gönderilmeli ve onay alındıktan sonra kullanılmalıdır.

· Logolar (en x boy) oranı sabit kalmak koşuluyla büyütülebilir veya küçültülebilir. (en x boy) oranı değiştirilerek daraltılmamalı veya genişletilmemelidir. 

· Logoların orijinal renklerinde kullanılması tercih edilmek ile birlikte sadece Akreditasyon Markasız EUROLAB  Logoları (Amblemli ve Amblemsiz) uygun renklerde kullanılabilir. 
· TÜRKAK Akreditasyon Markalı EUROLAB  Logoları yalnızca orijinal renklerinde kullanılabilir, renkleri değiştirilemez. 
· TÜRKAK Akreditasyon Markalı EUROLAB  Logoları yalnızca beyaz zemin üzerinde kullanılabilir.

· TÜRKAK Akreditasyon Markası asla tek başına kullanılamaz. 
· Logolar, müşterinin logosundan daha baskın ve büyük şekilde kullanılamaz. Müşterinin logosu ön planda veya eşit olmalıdır.

· Birden fazla belge almış olan müşteriler, logoları yan yana veya alt alta kullanabilirler.

3.0.2. LOGO KULLANIM YERLERİ
· Logolar doğrudan ürün üzerinde ve ürün uygunluğunu/kalitesini çağrıştıracak şekilde kullanılamaz.
· Ürün ambalajları üzerinde, belgenin ürüne değil yönetim sistemine ait olduğunu belirtecek bir ifade ile birlikle kullanılabilir. (Örnek: “Bu ürün, kalite yönetim sistemi ISO 22000 standardına göre belgelendirilmiş tesislerimizde üretilmiştir.”)

· Akreditasyon Markasız EUROLAB  Logoları (Amblemli ve Amblemsiz):  

· Kırtasiye malzemelerinde (antetli kağıt, zarf, fatura vb.), reklam materyallerinde (katalog, broşür, ilan, fuar tanıtım standı vb.), bayraklarda, kartvizitlerde, promosyon malzemelerinde, araçların üzerinde, binaların duvarlarında, personel üniformalarında ve ürün ambalajı üzerinde kullanılabilir.
· Doğrudan ürün üzerinde, laboratuar deneyleri, kalibrasyon veya muayene raporları üzerinde kullanılamaz.
· Akreditasyon Markalı EUROLAB  Logoları: 
· Kırtasiye malzemelerinde (antetli kağıt, zarf, fatura vb.), reklam materyallerinde (katalog, broşür, ilan, fuar tanıtım standı vb.), faaliyet yerinin iç duvarlarında, kapılarında kullanılabilir.

· Ürün üzerinde, ürün ambalajı üzerinde, bayraklarda, araçların üzerinde, kartvizitlerde, promosyon malzemelerinde, binaların dış duvarlarında ve laboratuar deneyleri, kalibrasyon veya muayene raporları üzerinde kullanılamaz.

3.0.3. HATALI KULLANIM ve YAPTIRIMLAR
· Logolar doğrudan ürün üzerinde ve ürün uygunluğunu/kalitesini çağrıştıracak şekilde kullanılamaz.
· Bu talimata uymayan müşterinin haksız /hatalı logo kullanması durumunda belgesi askıya alınır. Müşteriden yazılı olarak haksız /hatalı logo kullanılmış olan materyali toplatması kullanımların durdurulması talep edilir. 

· Askı süresini takiben denetim yapılarak logo kullanımı kontrol edilir. Hatalı haksız kullanımın devamı durumunda belge iptal edilir, sözleşme hükümleri uygulanır.
· Logonun kötüye kullanımına dair bir tespit elde edildiğinde müşterinin belgesi askıya alınır. Müşteriden yazılı olarak kötüye kullanım içeren ürün /materyali toplatması kullanımların durdurulması talep edilir. Gerektiğinde hukuki işlem başlatılır.

· Madde 3.4, EUROLAB  ile sözleşme yapmamış tarafların logoyu kötüye kullanma halleri için de geçerlidir. 

· Belgenin herhangi bir nedenle geçerliliğini kaybetmesi halinde (askıya alınmasında, iptalinde, EUROLAB  ile müşteri arasındaki sözleşmenin iptali vb. durumlarda) müşteri   logo kullanımını kesinlikle durdurmalıdır. Üzerinde logo bulunan tüm materyal kullanımdan kaldırılmalıdır.
· Logonun doğru kullanılıp kullanılmadığının kontrolü denetimlerde veya alınacak şikayet / itirazlarda yapılacak ve ilgili kayıtları tutulacaktır.

3.0.4. AKREDİTASYON MARKASIZ EUROLAB  LOGOSU 
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3.0.5. AKREDİTASYON MARKASI İLE EUROLAB  LOGOSU 
R10-06
TÜRKAK Akreditasyon Markasının Akredite Kuruluşlarca Kullanılmasına İlişkin Şartlar Rehberine uygun olarak kullanımı zorunludur.
4.0 EKLER
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